

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+11 +6 Ю, 4 м/с	+8 +4 Ю, 4 м/с	+9 +5 Ю, 5 м/с	+11 +7 Ю, 5 м/с	+9 +4 Ю, 5 м/с	+7 +3 Ю, 5 м/с

Не в ущерб животу

Исторические драгоценности Верхотурья восстановят по откорректированному плану

Зинаида ПАНЬШИНА

Областная целевая программа «Формирование туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала» (или, как её ещё называют, программа развития Верхотурья) была запущена почти три года назад. Поставленные ею задачи впечатляют: построить и реконструировать до 2015 года 137 объектов, чтобы привлечь к святыням города туристов числом в 30 раз больше, чем жителей Верхотурского уезда.

За это время Программа корректировалась не раз. Так, в октябре прошлого года изменения пришлось внести в связи с передачей функций её заказчика-координатора министерству экономики Свердловской области (изначально их исполнял областной минокульт). Тогда же период реализации ряда мероприятий увеличили до 2016 года, а также добавили пункты, имеющие жизненно важное значение для развития городского округа.

Необходимость внесения в документ новых корректив продиктована тем, что нынешней осенью Средний Урал вступил в непростой финансовый период. По определению губернатора Евгения Куйвашева — в период «чёткого обоснования бюджетных расходов, экономии средств при безусловном соблюдении всех социальных обязательств». Напомним: в начале октября губернатор вместе с областным премьер-министром Денисом Паслером посетили Верхотурье. В этой поездке для руководителя области стала очевидна потребность смещения основного акцента Программы в социальную сторону.

На старте своего возрождения Верхотурье по уровню экономического развития находилось на последнем месте среди городов Среднего Урала. Не случайно блоку развития городской инфраструктуры отведено в Программе одно из центральных мест. Однако и сегодня верхотурская «социалка» куда как далека от идеала. «Ещё нужно будет приложить массу усилий по развитию сети здравоохранения, ликвидации дефицита врачей-специалистов, провести серьёзную работу по строительству и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры», — подытожил губернатор увиденное в поездке. — Моя позиция: наравне с реставрацией мы должны повышать качество жизни в Верхотурье».

В областном правительстве нашли возможным внести в комплексную областную целевую программу «Формирование туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала» изменения, которые согласуются с позицией главы региона. Соответствующее постановление содержит перечень назначенных к исполнению мероприятий и стоимость работ по четырём направлениям: сохранению и использованию объектов историко-культурного наследия, созданию и развитию объектов туристско-рекреационной инфраструктуры, формированию имиджа Верхотурья и развитию социальной инфраструктуры городского округа.

Ознакомиться с изменениями в программе читатель может в сегодняшней полной версии «ОГ». Постановление № 1307-ПП опубликовано в блоке областных документов — стр. 1-6



Платных аттракционов не останется

На Ледовый городок в Екатеринбурге выделили 17,5 миллиона

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Зимнюю сказку Екатеринбургу в этом году будут рассказывать олимпийские талисманы — Леопард, Мишка и Зайка. А вот место размещения Ледового городка, вопреки намерению администрации города перенести главную ёлку в Исторический сквер, не изменится — площадь 1905 года.

Дату начала сказочного строительства — 18 ноября — стоит запомнить всем автолюбителям, ведь именно закрытие бесплатной парковки напротив мэрии вызвало в прошлом году транспортный коллапс в центре мегаполиса. «ОГ» уже писала о том, что альтернативной площадкой была выбрана Плотинка — за это решение на сайте администрации проголосовало большинство екатеринбуржцев. Правда, снежное нововление пришлось отменить. Главное

управление МЧС РФ по Свердловской области не рекомендовало новогодний переезд по мотивам безопасности. — В Историческом сквере — круглогодично открытый водный бассейн, существует вероятность падения людей в акваторию, — официально сообщила руководитель пресс-службы ГУ МЧС РФ по Свердловской области Наталья Зырянова. И уже другим тоном добавила: — Знаете, ведь наш менталитет — в праздники всегда много нетрезвых людей. А скорость течения там немаленькая — 2 метра в секунду.

В МЧС напомнили и о том, что плотина — особый объект, мало ли что может быть в случае незаконного проникновения людей к шлюзовому механизму. К тому же вблизи котлоагрегата ЧП, возгорание на ёлке, а подъезд спасательных служб затруднён — проезды (например, со стороны улицы Горького) узкие.

Как выяснилось, ещё до подведения итогов голосования городские власти разрабатывали сразу два проекта. По словам исполнительного директора по строительству городка Ильи Маркова, отличались они только масштабами — традиционный меньше, да и финансово посрощнее — на 17,5 миллиона рублей (такая же сумма, как и в прошлом году), а Ледовый городок на Плотинке более размашистый — на два миллиона рублей дороже. Их в результате и сэкономили.

Проекты похожи, тема у них одна — олимпийская, только на новом месте было запланировано больше горок. Но и на площади 1905 года они будут, у подножия одной из них — как в сочинской Красной Поляне — появится каток. Внутри горы — тёплое кафе и пункт проката коньков. Да, за деньги. Платных аттракционов не останется — после протеста ФАС

качели и карусели мы убрали, — добавил исполнительный директор.

Пока сложно сказать, в последний ли раз напротив мэрии зажгутся новогодние огни. — Но рано или поздно ёлку придётся отсюда убирать, — признался Илья Марков. — Ведь проект строительства второй ветки метро предположит, что эта линия пройдёт через площадь 1905 года.

Эта перспектива вызывает множество вопросов: как будет идти работы, ведь под землёй старинные захоронения, а рядом с площадью — жилые дома и торговые центры, что будет с памятником Владимиру Ленину, да и останется ли главная площадь вообще — такое ощущение, что общественное пространство города сворачивается, как шарженая кожа. Но это уже совсем другая история, и явно не новогодняя.



«Чёрных лесорубов» стало меньше, и всё же ущерб от их деятельности до сих пор измерим в промышленных масштабах: с начала года — 39 тысяч кубометров древесины, почти 360 миллионов рублей

Сводки с лесного фронта

В свердловских лесах активность «чёрных лесорубов» снизилась, но «варяги» с топорами появляются всё чаще

Галина СОКОЛОВА

Тагильский природоохранительный прокурор Василий Калинин считает незаконную рубку леса преступлением против общества. В случае кражи или мошенничества пострадавшим является конкретное лицо, а урон, нанесённый экологии, отражается на каждом из нас. И мы вправе знать, как сотрудники лесничества, полиция и прокуратура защищают интересы жителей региона.

Обнаружив незаконную рубку, лесники обращаются в полицию. Механизм разбирательства определяет сумма ущерба. Если, к примеру, гражданин срубил к празднику ёлочку и нанёс урон лесному фонду менее 5 тысяч рублей, то он получит административное наказание. При ущербе до 50 тысяч рублей разбирательство поручат дознавателю, при крупных рубках — следователю. При согласии прокурора возбуждается уголовное дело. Собрав доказательства, полицейские приносят их прокурору, и тот обращается в суд.

В Свердловской области в этом году наблюдается сниже-

ние активности «чёрных лесорубов». Специалисты госконтроля департамента лесного хозяйства объясняют этот факт усилением рейдовой работы по охране лесов. Но и при положительной динамике цифры огромны: зарегистрировано 421 случай незаконных рубок, лесной фонд потерял 39 тысяч кубометров древесины, ущерб составил почти 360 миллионов рублей.

Горноуральский городской округ и Нижний Тагил — территории, богатые лесами. И на эти богатства заглядываются не только местные любители дармовщины. Три года назад в тагильских лесах орудовал предприимчивый гражданин, которого правоохранители прозвали «белорусским партизаном», так как прибыл он на преступный промысел из Минской области. В прошлом году у деревни Матвеево 516 сосен и 8 берёз загубили китайские овощеводы, а нынче в суде рассматривается дело по рубке деревьев ценных пород возле Черноисточинска жителем Пермского края.

Бои на лесном фронте не затихают и сегодня. С начала года в окрестностях Нижнего Тагила совершено 35 незаконных рубок лесных насаж-

дений. Нанесённый ущерб составил 35,5 миллиона рублей. Ответом на вызов «чёрных лесорубов» стала крупная оперативно-профилактическая операция «Лес», которую провели сотрудники местной полиции. Проведено 67 проверок.

Тщательно изучаются двадцать фактов вырубке леса на территории Висимского заповедника. Как сообщил начальник отделения экономической безопасности и противодействия коррупции ММУ «Нижнетагильское» Андрей Светлаков, собранные спилы деревьев направлены на исследование лесопатологам, которые должны дать заключение о принадлежности к вековым деревьям.

Всего в этом году в Свердловской области к уголовной ответственности по статье 260 (незаконная рубка лесных насаждений) привлечены двадцать человек.

Сегодня в полной версии «ОГ» публикуется постановление областного правительства «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие лесного хозяйства на территории Свердловской области до 2020 года» — стр. 6-10

«Город скупает по красоте...»

Жителям Качканара не хватает эстетики

Галина СОКОЛОВА

400-метровый забор на центральной улице Качканара, отделяющий проезжую часть от пешеходной, вызвал у горожан острое разочарование. И поднял в местном сообществе давно назревшее обсуждение большой темы: самый молодой город Свердловской области очень хочет быть красивым.

По просьбам жителей депутаты местной Думы пригласили в город главного архитектора области Владимира Вениаминова, чтобы показать ему, помимо неказистого ограждения, и другие спорные объекты строительства. Как только на улице Свердловской появились первые фрагменты металлического забора, в мэрию и депутатские приёмные посыпались обращения от граждан.

— Около здания мэрии Качканара возводят металлическое ограждение для безопасности школьников. Вроде бы хорошее дело. Но внешний вид этого забора оставляет желать лучшего — высокий, некрасивый, без каких-либо изысков, настоящее олицетворение провинциальной тоски и уныния, — написала чиновника жительница Качканара Галина Ларина.

С ней солидарны пенсионеры 7-го микрорайона, обратившиеся к депутатам: «Почему допустили, что вдоль автодорог устанавливаются решётки, которые ухудшают эстетику города?»; «Вы поймите, город так скупает по красоте...» Резче оказались отзывы на местном сайте: «Это не ограждение, а кладбищенская ограда. Смотреть противно (Катерина).



Качканарцы украшают городские дворы по своему вкусу. Такие фонтаны устанавливает местный кузнец Владимир Малышев

Как отцам города не жалко было тратить миллион рублей на такое? (Толян)».

Вместе с критическими замечаниями качканарцы присылают снимки затейливых городских оград, установленных в Екатеринбурге и Учалах. Мол, посмотрите, как нужно город украшать. Однако качканарские градостроители тип не понаравнившегося жителем ограждения не сами придумали — забор возвели согласно ГОСТу. В 2011 году ГИБДД направило в мэрию предписание об организации дорожного движения в соответствии с федеральным законодательством. В бюджете городского округа на этот год заложили 1050 тысяч рублей. Этих средств хватило на то, чтобы обеспечить безопасность пешеходов на участке в 400 метров.

Дело нужное. В небольшом городе машин становится всё больше. Неприятательные решётки установлены в первую очередь для безопасности го-

рожан. Как сообщил заместитель главы Качканара по городскому хозяйству Владимир Зюев, в Красноуральске, например, установлено точно такое же дорожное ограждение. Но для качканарцев забор у соседей, очевидно, — не образец.

Выполняя пожелания избирателей-эстетов, депутаты пригласили в Качканар главного областного архитектора.

— Мы покажем не только злополучное ограждение, но и объекты, которые вызывают наиболее серьёзные нарекания у жителей, — сообщил «ОГ» председатель Думы Геннадий Русских. — Будущие торговые центры по Свердлову — у троллейбустого кольца, у магазина «Кристалл» и рядом с останков «Огонёк», а также возведение ангара у бывшего радиозавода. Сейчас депутаты рассматривают порядок выделения земельных участков, чтобы впрямь избежать ошибки и злоупотреблений.

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.10.2013 № 1340-ПП
г. Екатеринбург

О сроке поэтапного достижения предельно допустимых выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферном воздухе для филиала «Верхнетагильская ГРЭС» открытого акционерного общества «ИНТЕР РАО - Электрогенерация»

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 04 мая 1999 года № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха», постановлением Правительства Российской Федерации от 02.03.2000 № 183 «О нормативах выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух и вредных физических воздействий на него», Законом Свердловской области от 20 марта 2006 года № 12-ОЗ «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области», постановлением Правительства Свердловской области от 28.07.2009 № 865-ПП «О Концепции экологической безопасности Свердловской области на период до 2020 года», учитывая представленные Департаментом Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Уральскому федеральному округу от 04.07.2013 № 02-01-25/3817, Правительство Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Установить срок поэтапного достижения предельно допустимых выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух — золы углей филиала «Верхнетагильская ГРЭС» открытого акционерного общества «ИНТЕР РАО - Электрогенерация» — 2016 год.
2. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.
3. Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».

Председатель Правительства Свердловской области Д.В. Паслер.

Выражаю глубокое соболезнование родным, близким, коллегам бывшего главы администрации Железнодорожного района г. Екатеринбурга

КЛИМЕНКО Анатолия Захаровича

по поводу его преждевременной кончины.
Многие годы своей жизни Анатолий Захарович посвятил развитию Железнодорожного района Екатеринбурга, его благоустройству, повышению качества жизни людей.
И на посту руководителя одного из крупнейших районов Екатеринбурга, и в качестве депутата Екатеринбургского городского округа Анатолий Захарович проявлял себя как истинный профессионал, крепкий хозяйственник, умный, ответственный руководитель, настоящий патриот города.
Светлая, добрая память об этом замечательном человеке, многое сделавшем для родного края, всегда будет жить в наших сердцах.
Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Игорь ИВАНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принимая — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-77
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5325
Общий тираж 70562
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.